

Автомобилистам закручивают гайки

С помощью камер, программного обеспечения и гаджетов

Диана ХРАМЦОВА

В течение 2022 года в жизнь автомобилистов войдет достаточно много новаций, касающихся как самой организации дорожного движения, так и ответственности за нарушения правил. Эти новации призваны, по мнению разработчиков, сделать наши дороги более безопасными. Подкреплено это будет материально-техническими средствами в виде систем фиксации разных типов, интегрированных в единые комплексы. Корреспондент Диана ХРАМЦОВА выбрала самые значимые изменения.

О полисе ОСАГО

С 1 марта 2022 года штрафовать за отсутствие полиса ОСАГО будут не только автоинспекторы, но и автоматические комплексы видеодетекции нарушений. В режиме не более одного раза в сутки. Математика проста: если в течение месяца кататься по привычному маршруту, к примеру, дом - работа - дом, а по выходным - в гости или в магазин, то за 30 дней езды без полиса обойдется в 24 тысячи рублей. Даже если штрафы оплатить с 50% скидкой, то выйдет всё равно дороже, чем оформить ОСАГО.

О техосмотре

Техосмотр для большинства машин теперь добровольная процедура, и карту потребуют только при оформлении автомобиля старше четырех лет или для регистрации конструктивных изменений. Обязательным техосмотр остался только для такси, коммерческого и пассажирского транспорта. Фиксировать нарушения также бу-

Полный список камер, которые установят на дорогах области в 2022 году



Екатеринбург

- перекр. Донбасская - Суворовский
перекр. Бакинских Комиссаров - Победы
перекр. Шефская - Краснофлотцев
перекр. Восточная - Куйбышева
перекр. Малышева - Лунчарского
перекр. Челюскинцев - Маршала Жукова
перекр. Космонавтов - Турбинная
перекр. Академика Сахарова - Анатолия Мехренцева
перекр. Ленина - Пушкина, камеры на мосту
перекр. Беляева - Леваневского, Обьездная дорога
перекр. Белинского - Куйбышева
перекр. Машиностроителей - Кировградская
перекр. Большая - 8 Марта
Перулок Базовый - ТЦ «Лера Мерлен»
Сибирский тракт (дублер) ост. «МКР Комсомольский»
ул. Трактовая, д. 2 (пешеходный переход)
ул. Шефская (район Восточного кладбища)
ул. 8 Марта д. 203-205
ул. Восточная д. 5д

Автодороги регионального значения

- Екатеринбург - Нижний Тагил - Серов (км 123-125)
Екатеринбург - Реж - Алапаевск (км 34-35, 46 и 47)
ЕКАД (км 21-24 и 76-79)
Екатеринбург - Полевской (км 26-30, 37-39 и 52-54)
В. Пышма - Среднеуральск - поселок Исеть (км 5-6)
Подъезд к Первоуральску
Пермь - Екатеринбург (км 1-4)
Первоуральск - Шаля (км 11-12)
Богданович - Сухой Лог (км 12-15)
Ольховка - Двуреченск (км 13-15)

Нижний Тагил

- ул. Серова, 10, ул. Новострой
ул. Горбуновская, (мостовой переход реку Леба)
ул. Победы, в районе дома № 42
перекр. Фестивальная - Республиканская

дуют видеокamеры. За отсутствие диагностической карты (в том случае, если она обязательна) штраф вырастет с 500 рублей до двух тысяч.

О новом КоАП

Сейчас идет работа над новым Кодексом об административных нарушениях. Документ уже согласован в профильных ведомствах. Он предусматривает ужесточение наказания для злостных нарушителей ПДД. Так, вводится балльная система, то есть лишится водительских прав могут, сложив несколько нарушений.

О новых штрафах

«Игру в шашечки» на дороге приравнивали к опасному вождению, за это полагается штраф - три тысячи рублей.

Ждет наказание и любителей прикрывать госномер: повторное управление автомобилем с нечитаемыми (грязными, в том числе специальными запачканными или заклеенными) номерами обойдется в пять тысяч рублей. Парковка на газоне - четыре тысячи, на детской площадке - пять тысяч. За хранение «автотхлама» - зачастую это покоренный кузов без колес, который годами стоит во дворе, - хозяин заплатит от одной до трех тысяч рублей.

О средней скорости

В новом кодексе появится понятие «средняя скорость». Это позволит применять на дорогах автоматические комплексы типа «Автодория». Такие умные камеры

устанавливаются на определенном расстоянии друг от друга, фиксируют скорость и время въезда автомобиля на участок и выезда с него, а после высчитывают среднюю скорость. В случае если отрезок водитель преодолел слишком быстро, он получит штраф за превышение.

О проекте «Народный инспектор»

Всевидящим оком может стать и смартфон, который сегодня есть практически у каждого. Президент России Владимир Путин поручил правительству проработать детали нового проекта до 1 июня 2022 года. Суть в том, что с помощью приложения любой гражданин может зафиксировать нарушение

(дату и место съемки) и отправить фото в полицию. Таким образом, камеры смартфона приравняют к комплексу автоматической видеодетекции. Отправить такую жалобу на нарушение можно и сейчас, но пока процедура слишком сложная, рассказала жительница Екатеринбурга Нина Тювикина:

«У нашего подъезда повалился парковаться кто-то из жильцов, мне его машина долгое время не мешала, пока у меня не родился ребенок и понадобилось выходить с коляской: сделать это стало трудно из-за припаркованной машины. Я писала в чат дома, но нарушитель не откликнулся, поэтому я пошла на крайнюю меру и сфотографировала машину, отправила все в ГИБДД, через какое-то вре-

мя мне позвонили и сказали, что надо к ним подойти, что там написать, но я с ребенком маленьким куда пойду? Нет такой возможности, да и сосед перестал загоразивать подъезд. Новое приложение позволит автоматически штрафовать нарушителей без личного обращения в ГИБДД.

О проекте «Паутина»

Областная госавтоинспекция запустила специальную программу, передающую «картинку» с видеокamер на планшеты инспекторов ДПС. Полицейские выдают автомобили, находящиеся в розыске, машины с дублирующими номерами, водителей, лишенных удостоверений, авто без регистрации, а также злостных нарушителей ПДД, имеющих задолженности по штрафам и ранее замеченных в управлении транспортным средством в нетрезвом состоянии.

О новых камерах

В этом году в Свердловской области на трассах регионально и федерально значения появятся новые точки автоматической видеодетекции. Сейчас сеть комплексов на дорогах насчитывает 336 стационарных рубежей. В ближайшее время появятся еще около 40 камер на самых аварийных участках: по направлениям на Серов, Нижний Тагил, Алапаевск, Полевской и Среднеуральск. В Екатеринбурге умные камеры наведут свои объективы на мост через Плотинок, на улицу Шефскую, переулок Базовый, дороги на Уралмаше и в Академическом.

В хирургическом отделении Берёзовской ЦГБ вновь открыли ковидный госпиталь

Хирургический корпус Берёзовской центральной горбольницы вновь перепрофилирован в стационар для заболевших COVID-19. С начала недели там прекращен приём профильных пациентов.

Находившиеся на лечении больные выписаны или переведены в другие медицинские организации, сообщили в пресс-службе ЦГБ. Там также напомнили, что с 8 февраля в режиме ковидного госпиталя работает терапевтический корпус. В целях безопасности закрыт акушерско-гинекологический корпус. Пациенты с обострениями заболеваний хирургического и травматологического профиля могут обращаться в поликлинику №1, в экстренных случаях - в скорую. Важно! По техническим причинам уже сутки не работают телефоны в колл-центрах поликлиники №1 и детской поликлиники. В первом случае звонить предлагается по номерам +7 (34369) 4-25-12; 4-35-30; 4-65-66, во втором - +7 (34369) 4-82-43; 4-86-41. Звонки принимаются до устранения неисправностей. Добавим, 25 декабря 2021 года в связи со спадом заболеваемости было принято решение прекратить функционирование ковидного госпиталя в Берёзовском. Хирургическое, травматологическое и акушерско-гинекологическое отделения начали принимать граждан. В помещениях, где находились ковид-пациенты, провели дезинфекцию.

Нина ГЕОРГИЕВА

В Кольцово закрыли выход из международного терминала

В екатеринбургском аэропорту Кольцово началась подготовка к реконструкции. Ради этого временно закрыт выход из международного терминала.

В нём ведутся работы по обновлению. В это время пассажиры просят выходить из аэропорта через терминал внутренних авиалиний. «Встретить прилетевших международными рейсами в самом терминале теперь можно в зоне слева от входа в терминал МВЛ. Зал вылета международных линий и терминал внутренних авиалиний работают без изменений», - пояснили в пресс-службе Кольцово. Напомним, что первый этап масштабной реконструкции должен завершиться в третьем квартале 2023 года - накануне Универсиады. Он затронет терминал международных линий и прилегающую площадь. Ожидается, что в итоге пропускная способность международного терминала возрастет с 1300 до 2520 пассажиров в час. В рамках второго этапа реконструкции предусмотрено многоуровневый паркинг, увеличение количества въездов и выездов для автобусов и автомобилей, строительство железнодорожной станции. Прилегающую площадь со всеми объектами инфраструктуры поместят под общую кровлю, чтобы пассажиры не попадали под снег и дождь.

Оксана ЖИЛИНА

Привитые вакциной «Спутник Лайт» туристы могут прибывать в Таиланд без карантина

В Таиланде разрешили вакцинированным «Спутником Лайт» не сидеть на карантине. Такое решение касается только туристической программы «Песочница», по условиям которой человек должен находиться обязательно семь дней лишь на определенных территориях.

Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на главу отдела новостей министерства иностранных дел королевства Марати Налита Андамо. Иностранцы, привитые «Спутником Лайт», могут зарегистрироваться в системе Thailand Pass, приложив подтверждающий сертификат о вакцинации этим препаратом. Указано, что с 1 февраля действие туристической программы «Песочница» распространяется на Пхукет, провинции Краби, Пханганга, Трат (остров Чанг), Сураттхани (острова Тао, Пханган, Самуй) и Чонбури (районы Бангламунг, Сирача, остров Сичанг и Паттайя).

В январе «Областная газета» писала, что с 1 февраля вакцинированные от коронавируса путешественники при въезде в Таиланд могут не проходить карантин. Им нужно лишь зарегистрироваться в туристической программе Test & Go. А ещё мы сообщали, что 18 января стартовал новый этап программы туристического кешбэка. До 12 апреля граждане могут купить туры по России и вернуть 20% от стоимости путевок. Отправиться в поездку можно до 30 апреля. Если речь идёт о круизах, то в тур с кешбэком получится поехать с начала навигации и по 1 июня.

Научно-образовательный центр при УрФУ будет финансироваться из федерального бюджета

УрФУ вошёл в перечень образовательных организаций, чьи специализированные учебно-научные центры для одарённых детей полностью переводят на финансирование за счёт федерального бюджета. Речь идёт о структурном подразделении вуза - Свердловском специализированном учебно-научном центре (СУНЦ).

Также в этом списке: МГУ имени Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, Новосибирский национальный исследовательский университет. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. «Действующие сейчас при этих вузах учебные центры, где школьную программу осваивают одарённые дети из глубинки, получат новый статус, а проживание и питание для учеников будут бесплатными», - сообщает на официальном сайте Правительства РФ. Отмечается, что воспитанниками таких учебных центров становятся одарённые дети из глубинки. При этом их родители не всегда могут обеспечить проживание ребят в городах, в которых расположены ведущие российские вузы. 24 января «Областная газета» писала, что глава региона Евгений Куйвашев подписал указ о присуждении премий 22 молодым учёным. Также наше издание сообщило, что премии губернатора Свердловской области присуждены 13 свердловским преподавателям вузов.

Серик МУСТАФИН

Городской комфорт идёт в сёла

На Среднем Урале изменили условия программы благоустройства территорий

Ольга БЕЛОУСОВА, Юлия БАБУШКИНА

С нынешнего года получить областную поддержку на благоустройство парков, улиц, скверов и площадей могут не только уральские города, но и сёла, деревни и рабочие посёлки. Решение принял губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, изменив условия региональной программы «Формирование комфортной городской среды».



ПРОЕКТ БЛАГОУСТРОЙСТВА СКВЕРА В СЕЛЕ ПОКРОВСКОМ

ПЕРЕЧЕНЬ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ И ПРОЕКТОВ, КОТОРЫЕ ПОЛУЧАЮТ ОБЛАСТНУЮ ПОДДЕРЖКУ В ЭТОМ ГОДУ

Table with 4 columns: #, Территория, Проект, Стоимость. Lists 8 rural territories and their respective projects and costs.

Всего 8 проектов, они уже точно получили поддержку из областного бюджета на общую сумму 109,7 млн рублей

в общей сложности почти 110 миллионов рублей.

Кому больше денег

Два самых крупных транша - по 24,8 миллиона рублей - достались селу Криулино (Красноуфимский район) - на создание новой общественной территории возле Дома культуры и посёлку Уфимский (Ачитский район) - на благоустройство общественной территории в сельских населённых пунктах. Планируется, что ежегодно будут появляться по пять-шесть новых объектов для сельского населения. Как выяснила «ОГ», в начале февраля региональная комиссия уже отобрала восемь территорий, которые получат первые субсидии. Первопроходцы программы получат

новой территории появится Алёна Героев социалистического труда - их очень много в нашем районе, - обелиск бойцам Великой Отечественной войны, площадка для паркура, воркаут-тренажеры, стритбол-площадка и сквер для отдыха. «Фишки» проекта - световой фонтан в виде колокольчика, скульптура «Лошадь с жеребёнком», игровые комплексы в виде комбайна, трактора и другой техники. Так проектировщики обыграли сельскохозяйственную направленность территории.

А в посёлке Уфимском на новой площадке появятся обелиск воинам Великой Отечественной войны, пешеходная зона с лавочками и фонарями, летняя сцена, детская площадка и торговые павильоны.

Проект был готов ещё года три тому назад. А нынче дождался своего звёздного часа! - рассказывает глава посёлка Александр Некрасов. - Жители Уфимского с лёгкой завистью поглядывали на благоустроенный сквер в нашем райцентре - Ачите. И до сих пор не могут поверить, что и центр нашего посёлка скоро будет совсем не узнать. Сделать это собственные силы были бы практически невозможно.

Помощь, которую ждали

Несколько лет ждали реконструкцию Парка Победы и жители Сосвы. И дождался - посёлок получил субсидию в сумме 9,3 миллиона рублей. Инициатор проекта - председатель местного Совета ветера-

Какие сельские территории могут участвовать в новой программе

Стоимость проектов, которые можно реализовать при поддержке областного бюджета, составляет от 15 до 50 миллионов рублей. Максимальная стоимость проекта зависит от количества жителей на территории:

- От 8 тысяч человек и более - до 50 миллионов рублей.
От 6 тысяч до 8 тысяч человек - 45 миллионов.
От 4 тысяч до 6 тысяч человек - 35 миллионов.
От 2 тысяч до 4 тысяч человек - 25 миллионов рублей.
До 2 тысяч человек - до 15 миллионов рублей.

Сельские власти должны подать заявку и дизайн-проект в региональное минЖКХ, предварительно рассчитав его стоимость. Средства на благоустройство выделяются территориям по результатам конкурсного отбора заявок. Если проект превышает установленный денежный лимит, доплачивать за него придётся из сельской казны или внебюджетных источников.

Если вы живёте в сельской территории и давно мечтаете о каком-то общественном проекте или считаете, что вашему селу (посёлку, деревне) не хватает красивых благоустроенных пространств, предлагайте свои идеи муниципальным властям. Чем активнее вы будете и чем тщательнее чиновники поработают над проектом, тем больше шансов, что он будет реализован.

Ещё в 2018 году она обратилась с идеей парка в администрацию округа. Тогда создали рабочую группу из числа актива Совета ветеранов и сотрудников мэрии, пригласили к участию школьников. Совместными усилиями разработали дизайн-проект.

«Всё упиралось в деньги. Я постоянно узнавала в администрации: «Ну что? Слышно что-нибудь по нашему проекту?» И вот радостная новость: мы получили финансирование. И воспряли духом! - поделилась Людмила Васильевна.

Ещё дальше мечтали о новой благоустроенной территории жители посёлка Верхние Серги. Там нынче приведут в порядок общественное пространство возле Дома культуры. В 1980-е годы у ДК стояли карусели, но со временем заржавевшие аттракционы убрали, а пустырь остался. В этом году на площадке сделают скейт-парк и детский игровой

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. © - материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.